
АНОТАЦІЯ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА  

ФІНАНСИ ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

 

Цикл: загальної підготовки для всіх спеціальностей факультету  

Статус: вибіркова навчальна дисципліна.  

Курс 2, 3 семестр.  

 

Освітній компонент спрямований на формування у здобувачів вищої освіти 

цілісного бачення функціонування фінансово-економічного механізму 

природокористування, в тому числі таких його складових, як стимулювання 

природоохоронної діяльності, управління фінансовими потоками у сфері 

природокористування, страхування екологічної безпеки та відповідальності. 

Мета вивчення: вивчення фінансово-економічного механізму володіння, 

користування та розпорядження природними ресурсами на засадах мінімізації 

антропогенного впливу та забезпечення сталого розвитку суспільства. 

Вивчення освітнього компонента передбачає формування та розвиток у здобувачів 

компетентності до здатності абстрактного мислення, аналізу та синтезу, проведення 

досліджень на відповідному рівні, діяти на основі етичних міркувань (мотивів), 

застосовувати міждисциплінарні підходи при розв’язанні складних задач і проблем;   

У результаті вивчення освітнього компоненту здобувач вищої освіти зможе 

продемонструвати такі результати навчання:  

- розробляти і надавати еколого-економічну оцінку господарським рішенням; 

- обґрунтовувати доцільність впровадження заходів щодо збереження 

навколишнього середовища та раціонального використання природних ресурсів; 

- приймати ефективні рішення в управлінні фінансовими потоками у сфері 

природокористування, страхування екологічної безпеки та відповідальності; 

- здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і методів до 

конкретних ситуацій професійної діяльності; 

- розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України. 

ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

Тема 1. Фінанси природокористування як самостійна дисципліна.  

Тема 2. Фінанси землекористування та землеволодіння.  

Тема 3. Речові права на нерухоме майно. Плата за зниження родючості ґрунтів.  

Тема 4. Земельна іпотека – механізм стимулювання еколого-економічного 

використання земельних ресурсів в аграрній сфері.  

Тема 5. Ресурсні платежі в Україні.  

Тема 6. Компенсаційні платежі як основа фінансування природоохоронної 

діяльності.  

Тема 7. Підвищення ефективності природокористування на основі фінансових 

методів управління.  

Тема 8. Фінансовий механізм екологізації економіки.  

Тема 9. Екологічне страхування.  

Тема 10. Екологічна стандартизація та ліцензування.  

Тема 11. Екологічне інвестування та кредитування.  

 

Викладацький склад: лектор: д.е.н., професор кафедри фінансів, банківської справи 

та страхування Борисова В.А. 

Тривалість: 5 кредитів ECTS, 15 тижнів, 4 години на тиждень.  

Оцінювання: тестування, кейси, дослідницька робота (поточне оцінювання), 

екзамен  (підсумковий контроль) 


